

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 62 (5877)

ЧЕТВЕРГ, 24 мая 1984 года.

Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

созвать девятую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики десятого созыва 19 июня 1984 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 18 мая 1984 года.

Коллективному подряду — зеленую дорогу

Во исполнение решений майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС в районе проделана значительная работа по внедрению коллективного подряда в земледелии и животноводстве. Были проведены семинары с участием главных специалистов и руководителей хозяйств. И в большинстве хозяйств серьезно отнеслись к внедрению этой прогрессивной формы организации и оплаты труда.

В настоящее время в колхозах и совхозах района на коллективном подряде работают 40 бригад и звеньев в полеводстве и 42 — в животноводстве. В их составе 760 человек. За ними закреплено 380 тракторов, 525 зерновых комбайнов и другая необходимая сельскохозяйственная техника. Безнарядные бригады и звенья в этом году обрабатывают 83899 гектаров пашни или 50,7 процента, обслуживают 3826 голов крупного рогатого скота (11,6%), 64460 голов овец (около 70%) и 5150 голов свиней (41%).

Лучше, чем в других хозяйствах, организована работа безнарядных бригад и звеньев в Акъярском, Таналякском, Хайбуллинском совхозах и колхозах имени Калинина, «Красный доброволец». Здесь своевременно заключены договоры, установлены расценки за конечные результаты.

Однако в колхозах имени Салавата, «Красное знамя» и Матраевском совхозе при организации звеньев и бригад на подряде допускаются серьезные недостатки. Не своевременно составляются технологические карты, доводятся хозяйственные задания, заключаются договоры. Допускаются ошибки в установленных расценках за продукцию и условиях премирования, в закреплении земли и техники.

В колхозе «Красное знамя» до сих пор не доведены хозяйственные задания до бригад и звеньев, не заключены договоры с коллективами чабанских звеньев. Экономическая работа в данном хозяйстве поставлена неудовлетворительно. Работа экономического отдела колхоза ведется беспланово. Главный экономист колхоза Байгужин Ю. М. и главный бухгалтер Доленко Н. К. работают безынициативно, халатно относятся к своим обязанностям по внедрению бригадного подряда.

На майском заседании РАПО и Байгужин, и Доленко, а также главные экономист и бухгалтер Матраевского совхоза С. А. Хотнянский и С. С. Матушкин за безответственное отношение к своим обязанностям и неудовлетворительное внедрение в производство бригадного подряда получили строгие замечания. Отмечена слабая работа по внедрению коллективного подряда председателя колхоза «Красное знамя» Ф. К. Кульчибаева и директора Матраевского совхоза К. Т. Каипова.

Они обязаны усилить разъяснительную и организаторскую работу по внедрению этого прогрессивного метода. При заключении договоров с коллективами нужно учесть и такое положение в разделе оплаты труда, как размеры натурального премирования (бесплатной выдачи продукции) членов звена или бригады.

В районе пока еще мало хозяйств занимаются внедрением коллективного подряда в животноводстве, а в таких хозяйствах, как в колхозах «Сакмар» и имени Салавата, в совхозе «Степной», нет ни одной бригады, работающей на коллективном подряде. В овцеводческих фермах Матраевского совхоза на коллективном подряде работают очень мало звеньев — всего 3 звена, за ними закреплено 7000 голов овец, что составляет 43,7% от общего поголовья.

Для того чтобы ликвидировать такие недостатки необходимо тщательно проработать экономические многие организационные вопросы.

Пастбища — круглый год

В ЗАВЕРШАЮЩУЮ стадию вступил монтаж нового пастбищного комплекса, разработанного в Семисалатинске. На экспериментальном участке в Абайском районе возводятся накопитель воды с ветроподъемником, загоны, огороженные пере-

дослой изгородью, укрытия для овец, дом животноводов.

Этот комплекс рассчитан на содержание пяти тысяч овец непосредственно на пастбищах почти круглый год. Загонный метод позволяет избежать перетравления па-

Вести с полей

Заботясь о кормах

Уверенно ведут сев кукурузы на силос кукурузоводы Хайбуллинского совхоза. При плане 2200 гектаров засеяно более 1960. Первыми закончили эту работу механизаторы Комсомольского отделения. Кукурузой засеяна площадь в 547 гектаров. Ближе к выполнению своих планов и кукурузоводы Худайбердеевского и Центрального отделений совхоза.

В Центральном отделе-

нии отличаются механизаторы Р. Шаймуров, ежедневно засевающий по 50—55 гектаров при плане — 26, Х. Рахметов — по 28—25 гектаров при норме 11.

Хорошо также потрудились механизаторы Комсомольского отделения В. Мустафин и М. Сайфуллин, которые на тракторах МТЗ выполняют по две сменные нормы.

З. БУЛЯКОВ,
диспетчер совхоза.

ВЕДУТ СЕВ кукурузы на силос и механизаторы колхоза «Новый путь». На поля вышли два агрегата и за два дня засеяли 100 гектаров.

В этом году подсолнечник займет площадь в 300 гектаров, и на 20 гектаров свекла.

На севе кукурузы высокопроизводительно трудится механизатор из Ново-Зирганской бригады Нигматьян Рахметов. На тракторе МТЗ-50 за день он засеял площадь в 36 гектаров, выполнив две сменные нормы.

Кормозаготовители ордена Ленина Матраевского совхоза ведут напряженную работу по севу кормовых культур. Сейчас уже засеяна площадь в 300 гектаров подсолнечником на силос, 60—

кормовой свеклой, 13 гектаров — картофелем. Полным ходом идет сев кукурузы на силос. Кукурузоводы уже засеяли им 1520 гектаров. Сейчас на полях работают более 20 агрегатов.



Праздник животноводов

В летнем лагере молочно-товарной фермы Центрального отделения Таналякского совхоза, расположенном на живописной местности вблизи поселка Подольск, был проведен праздник животноводов «Первый рожек».

С итогами работы животноводов отделения с начала текущего года перед животноводами выступил председатель профсоюзного комитета совхоза Р. Ф. Василенко. О задачах животноводов по производству молока в летне-пастбищный период рассказал секретарь парткома совхоза Р. М. Арсланов.

От имени коллектива

животноводов Центральной молочно-товарной фермы выступила оператор машинного доения, депутат райсовета Л. А. Каратова, которая заверила всех в том, что животноводы отделения приложат все свое мастерство, опыт, трудовые усилия перед ними задач на летне-пастбищный период.

Затем перед доярками и скотниками выступила агитбригада Подольского Дома культуры имени Сергея Чекмарева.

А. КУЛЬЧИБАЕВА,
зав. библиотекой,
заслуженная работница культуры БАССР.

Хороший подарок

Прекрасный подарок сделан для животноводов Степного совхоза на летне-пастбищный период. На днях была сдана в эксплуатацию площадка для дойки коров. Она находится под навесом, имеется молокопровод, сюда же проведен и водопровод, по которому поступает холодная и теплая вода. Эта площадка расположена в живописном месте на берегу реки Таиша. На его сооружении отлично потрудились бригада слесарей из 5 человек под руководством Р. Мамбетова. Все работы доярков механизированы. Недавно

сюда перегнали скот и на дойку доярок возит специально выделенный автобус.

Красочно оформлена площадка и агитвагончик. Созданы все культурно-бытовые условия для операторов машинного доения. Здесь же будет подниматься Флаг трудовой славы в честь передовиков. А недалеко отсюда заканчивается строительство плотины и установка «Волжанка», которая будет поливать естественную траву, это поле предназначено для коров дойного гурта.

В. АЛЛАГУЛОВ,
секретарь партбюро.

НАДОИ МОЛОКА

ЗА 22 ДНЯ МАЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — надоем с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Колхозы:	Совхозы:	По району:
Кр. доброволец 203 — 7	Таналякский 210 — 7	22 мая около 12 килограммов
Красное знамя 192 — 7	Матраевский 181 — 17	надоили
Им. Калинина 183 — 8	Акъярский 180 — 27	меньше молока, чем за
Сакмар 177 —	Хайбуллинский 170 — 39	соответствующий период
Им. Салавата 175 — 9	Степной 163 — 29	прошлого года.
Новый путь 173 — 26	Макаевский 162 — 5	Вперед по надоям
Имени Фрунзе 153 —		молока идут животноводы
Имени Ленина 152 — 48		Таналякского совхоза и

колхоза «Красный доброволец». Но и они в мае надоили меньше, чем в прошлом году.

Вперед по надоям молока идут животноводы Таналякского совхоза и колхоза «Красный доброволец». Но и они в мае надоили меньше, чем в прошлом году.

Фото В. МЕДВЕДЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

III пленум райкома КПСС

Совершенствовать стиль и Доклад первого секретаря райкома КПСС тов. КУЛИБАЕВА И. Х.

Как уже сообщалось в нашей газете, 19 мая состоялся очередной пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос о задачах районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийного руководства исходя из постановления секретариата ЦК КПСС «О работе ЦК

КП Молдавии» и бюро нашей газете, 19 мая состоялся очередной пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос о задачах районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийного руководства исходя из постановления секретариата ЦК КПСС «О работе ЦК

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС тов. КУЛИБАЕВ И. Х. Ниже публикуется изложение доклада.

Центральный Комитет КПСС в декабре прошлого года рассмотрел отчет ЦК Компартии Молдавии о работе по совершенствованию стиля и методов деятельности партийных организаций в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

В настоящее время под руководством партийных организаций повсеместно и на производстве, и в сфере управления осуществляются меры по укреплению трудовой, технологической, плано-финансовой дисциплины. Эти меры целиком и полностью отвечают решениям XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии, они встречают единодушную поддержку со стороны трудящихся, которые видят в них свидетельство решимости партии поднять качество всей работы, всерьез интенсифицировать промышленное и сельскохозяйственное производство, сделать нашу страну еще более могучей в экономическом и оборонном отношении.

Взятый партией курс на повышение организованности и слаженности в работе различных хозяйственных звеньев, на усиление контроля за выполнением планов и обязательств — не кратковременная кампания. Это — продолжение той работы, которая ведется в нашем государстве с момента его создания. В. И. Ленин указывал: «Строить новую дисциплину труда, строить новые формы общественной связи между людьми, строить новые формы и приемы привлечения людей к труду это — работа многих лет и десятилетий».

Проводимая ныне партией работа по совершенствованию стиля и методов руководства экономикой, усиленно спрессована за последние результаты придают свои плоды. На многих предприятиях заметно сокращены потери рабочего времени, улучшилось использование техники, снизилась текучесть кадров. Повысились темпы роста производства и производительности труда. Сделаны крупные шаги в осуществлении Программы совершенствования программы. Происходят перемены к лучшему на транспорте и в капитальном строительстве.

Повышение эффективности сельскохозяйственного производства, динамичное развитие всех его отраслей постоянно находятся в центре внимания ЦК КПСС. В результате планомерного осуществления аграрной политики партии и мер, выработанных XXVI съездом и по-

следующими Пленумами ЦК КПСС, возрастания уровня организаторской и политической работы партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов эта отрасль с каждым годом становится все более развитой и продуктивной.

В прошлом году труженики нашего района несмотря на неблагоприятные условия погоды вырастили по 17,3 центнера зерна с каждого гектара и продали государству более 122 тысяч тонн добротного зерна.

Достигнуты некоторые положительные результаты в развитии животноводства. Планы первого квартала этого года по продаже молока выполнены на 105,2, мяса — на 123 процента.

Следуя намеченным партией курсом, районная партийная организация сумела решить многие аграрные проблемы. Во всем этом большая заслуга партийных, хозяйственных руководителей и прежде всего первичных партийных организаций. Они призваны мобилизовать тружеников на улучшение использования техники, удобрений, всего созданного экономического и научно-технического потенциала, и в первую очередь большей отдачей от вложений и обеспечении роста производства продуктов. Они находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, действуют в самой гуще народа. Всей своей работой они активно способствуют соединению политики партии с живым творчеством масс, успешному решению хозяйственных, политических и идейно-воспитательных задач.

В настоящее время в районе 38 первичных, в том числе 8 колхозных и 6 совхозных партийных организаций, объединяющих в своих рядах 1843 коммуниста. За последние годы парторганизации значительно окрепли организационно и выросли количественно. В их работе стало больше деловитости, организованности и целеустремленности. Не подменяя хозяйственные органы, они эффективно влияют на дела коллективов, развивая активность и творческую инициативу трудящихся, повышая ответственность руководителей всех звеньев за порученное дело, обеспечивая единство в решении производственных и политических задач.

Парторганизация Таналякского совхоза глубоко вовлечена в вопросы повышения производительности труда и качества продукции, эффективности использования техники и

минеральных удобрений, бережного отношения к земле. Эти вопросы регулярно рассматриваются на заседаниях парторганизации и партийных собраниях. Партийные группы проявляют постоянную заботу о строгом соблюдении ленинских принципов социалистического соревнования — взаимности, справедливости результатов, распространения передового опыта, подтягивания отстающих до уровня передовых. Регулярно подводятся итоги соревнования, и коммунисты идут вперед. Из года в год хороших производственных показателей добивается коллектив Ташугайской комсомольско-молодежной фермы.

Партийные комитеты, мобилизуя трудящихся на выполнение поставленных задач, настойчиво утверждают дисциплину, организованность, творческое отношение к делу, воспитывают руководителей в духе высокой требовательности, принципиальности, ответственности за порученный участок работы. Эту требовательность, ответственность к кадрам необходимо и впредь постоянно укреплять и развивать. Именно так нас ориентирует постановление ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

Деловая критика и самокритика стала стилем работы партийных организаций ордена Ленина Матраевского совхоза, колхоза «Красный доброволец», Бурбаевского рудопредприятия. Коммунисты на своих собраниях решают наиболее важные вопросы, определяют конкретные задачи по улучшению хозяйственной деятельности, коммунистическому воспитанию трудящихся. В обсуждении докладов участвует широкий круг рядовых коммунистов. Парторганизация настойчиво добивается исполнения принятых решений, о чем обязательно информируют членов парторганизации.

В то же время такая атмосфера взаимной требовательности создана еще далеко не везде. Так, руководители Хайбуллинского совхоза, колхоза «Сакмар», районного объединения Сельхозмашин, несмотря на наличие крупных просчетов в хозяйственной деятельности, не получают должной оценки. Поэтому они свелись с недостатками, действительных мер по их преодолению не принимают, глубоко не анализируют в производстве, не занимаются изысканием резервов, преодолением бесхозяйственности. В этих и ряде других хозяйств партийные собрания проводятся наспех, принимаются не конкретные решения, контроль за их выполнением осуществляется слабо. И не случайно дела в этих хозяйствах поставлены неудовлетворительно.

Важное условие эффективной партийной работы — максимальная согласованность, слаженность, дисциплина. Боевитость партийных организаций, их активное влияние на

все стороны экономического и социального развития коллектива во многом зависит от секретариата комитета или бюро. Секретарь парторганизации — это воплощение лучших идейных и нравственных качеств, присущих коммунистам. Быть секретарем парторганизации — это высокая честь, но и огромная ответственность.

Секретарь парторганизации колхоза «Красный доброволец» тов. Рыбаков Д. М. в своей практической работе непосредственно опирается на коммунистов. На должном уровне организовано социалистическое соревнование между коллективами бригад, ферм, животноводов и механизаторов. Регулярно подводятся итоги соревнования. Колхоз успешно выполнил планы трех лет пятилетки по продаже государству мяса и молока.

Большую и целенаправленную работу ведет парторганизация Хайбуллинской геологоразведочной партии, хотя секретарем парторганизации здесь работает не освобожденный работник — тов. Шпагин Е. Г.

Наряду с политическими и деловыми огромную роль играют моральные, нравственные качества партийного работника. Это и понятно: ведь он всегда на виду у людей. Между тем у нас все еще встречаются руководители, которые в самом факте своего выдвижения видят лишь то, что их «возвышают» над людьми — большую власть, а не большую ответственность за порученный участок работы. Отсюда исходят грубые нарушения норм и принципов нашей жизни, допущенные, в частности, бывшими секретарями парторганизаций Буляковым и Бусалаевым, секретарями парторганизаций Бухарбаевым, Кутуковым, коммунистами, занимающими руководящие должности Кашкаровым, Кильмухаметовым, Танаковым и другими.

Отдельные секретари партийных организаций, руководители хозяйств равнодушно относятся к пущам людей. Экономика большинства хозяйств сейчас крепкая, в каждом имеется фонд социальности. И если колхоз или совхоз приведет в порядок жилище инвалида войны, семьи погибшего на фронте, ветерана труда, их усадьбы, поможет им завести топливо и т. д. — от этого только выиграет авторитет партийных и хозяйственных руководителей, опрятнее будет выглядеть улица, весь населенный пункт. Забота о людях — это наш партийный долг.

Парторганизациям и партийным бюро, исходя из конкретных задач, необходимо глубже вникать в деятельность советских, профсоюзных и комсомольских организаций, групп и постов народного контроля, строго спрашивать за работу, направлять их усилия на развитие творческой активности масс.

У нас в работе с кадрами среднего звена имеются серьезные недостатки,

за что мы подвергнуты резкой критике обкомом КПСС. Среди управляющих отделений и бригадиров очень мало специалистов. Поэтому необходимо, чтобы они учились без отрыва от производства в техникумах, вузах, больше направлять молодежь на учебу с колхозной и совхозной стипендией.

Первичные партийные организации должны постоянно внимательно следить за структурой своих парторганизаций, расстановкой коммунистов и осуществлять отбор в ряды КПСС прежде всего за счет тех, кто занят на решающих участках производства.

Центральный Комитет КПСС ориентирует нас на одну из первоочередных задач, которой является дальнейшее развитие животноводства. Районом план закупок молока в первом квартале выполнен на 105,2 процента. С чувством высокой ответственности отнеслись к выполнению этой задачи партийные организации колхозов имени Салавата, имени Фрунзе, «Сакмар», Макаевского и Таналякского совхозов. Однако такие крупные хозяйства, как колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Хайбуллинский» совхоз, не справились с планами закупок молока.

Замечательных результатов в прошлом году добились доярки Салимгареева из Таналякского, Ишмурашина из Хайбуллинского, Субхангулова из Акъярского, Мударисова из Матраевского совхозов, Слизева из колхоза «Новый путь», коллективы Новоукраинской, Таналякского и Центральной Акъярского совхозов молочно-товарных ферм.

Далее докладчик рассказал о передовых техниках, чабах, о задачах по увеличению производства и заготовке мяса и молока, поголовья скота, об активизации работы по закупкам излишков молока у населения.

На основе дальнейшего повышения культуры земледелия, совершенствования структуры посевных площадей, внедрения достижений науки и передового опыта труженики полеводства ведут настоящую борьбу за получение в этом году 20 центнеров зерна с каждого гектара и продажи его государству не менее 105 тысяч тонн. Для достижения намеченных рубежей необходимо эффективно использовать каждый гектар земли, особое внимание обратить на улучшение семеноводства, внедрение в производство высокоурожайных и перспективных сортов, рационально использовать органические и минеральные удобрения. Предметом нашей особой заботы должно стать улучшение кормовой базы для животноводства.

Решение поставленной декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи — более эффективно использовать средства, направляемые на развитие сельского хозяйства, требует усиления экономической работы. Хозрас-

чет, коллективный подряд, точный бухгалтерский учет позволят вальсировать каждый трудовой коллектив в активный поиск новых резервов производства. Об этом конкретно говорилось в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко и в докладе секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на Всесоюзном совещании по вопросам агропромышленного комплекса.

Многое можно и нужно сделать сейчас, когда завершены весенне-полевые работы. Осуществляя намеченные меры, нельзя упускать из виду обучение и расстановку кадров, ремонт техники, завоз горючего, внесение удобрений и другие. Нужно ускорить ремонт машин для заготовки кормов, уборочной техники, обеспечить полное использование мощностей всех ремонтных мастерских.

В осуществлении программ социально-экономических преобразований важная роль принадлежит жилищному и культурно-бытовому строительству. На 1984 год в районе запланировано построить жилья 7660 кв. метров в колхозах и совхозах и 1000 кв. метров в пос. Бурбай. Строители ПМК-292 в текущем году сдадут в эксплуатацию хлебозавод в селе Акъяр, здание Бузавлыкской восьмилетней школы, 30 двухквартирных жилых домов в совхозах района.

Межхозяйственная ПМК должна освоить в этом году 800 тысяч рублей, построить сытосохранительницу в Хайбуллинском, Таналякском, Матраевском совхозах, санпарник в колхозе «Красный доброволец» и 10 двухквартирных домов. Партийным организациям необходимо взять под свой контроль выполнение планов по строительству.

Далее докладчик тов. Кулибаев И. Х. подробно говорил о работе и задачах отдела райкома КПСС.

Совершенствуя стиль и методы работы, определяемые успехом добиваются исполкомы районного, сельских и поселкового Советов народных депутатов. В конституционные сроки проводятся сессии, возросла активность депутатов в обсуждении вопросов, а постоянных комиссиях Советов. Многие исполкомы усилили внимание на решение стоящих перед ними задач, стали больше оказывать помощь колхозам и совхозам в развитии экономики, укреплении государственной дисциплины, лучше осуществлять контроль за своевременным выполнением хозяйственными планами.

В работе Советов имеются и существенные недостатки. Не все исполкомы в полной мере используют предоставленные им законом права, упускают из поля зрения важные вопросы хозяйственного и социально-культурного строительства. Особо характерны эти недостатки исполнения (Окончание на 3-ей стр.).

Методы партийного руководства

III пленум райкома КПСС

(Окончание. Начало на 2-ой стр.).

команд Федоровского, Новоизраильского, Антипайского и Акьюловского сельских Советов. Из года в год остаются невыполненными многие наказы избирателей.

Профессиональные организации района проводят большую работу. Самая крупная из них — профсоюзная организация сельхозпредприятия, где насчитывается 7575 членов, или членством охвачено 98 процентов работающих. В индивидуальном и коллективном соревновании участвуют более шести тысяч человек.

В деятельности профсоюзных организаций много нерешенных вопросов. Слабо развернуто движение за звание «Ударник коммунистического труда». За это звание соревнуются только 1700 труженников села. 930 рабочим, колхозникам и служащим присвоено это звание. Плохо организована эта работа в колхозах имени Калинина и имени Ле-

нина, в Степном совхозе. Во многих коллективах вопросы анализа состояния экономики, принятия социалистических обязательств, заключения коллективных договоров, подведения итогов соревнования поставлены формально.

Все эти недостатки в соревновании стили и методов в деятельности партийных организаций района не могли не вызвать тревогу областного комитета партии. Бюро обкома КПСС, заслушав отчет нашего райкома о работе с документами, письмами, заявлениями и жалобами трудящихся, отметило серьезные наши недостатки. Не на достаточном уровне находится контроль за исполнением постановлений бюро и поручений секретарей райкома КПСС. Необоснованно затягиваются сроки выполнения отдельных постановлений обкома КПСС, представлений по ним справок и информации.

Не изжиты случаи не-

правильного отношения к обращениям граждан. В ряде организаций не установлены дни приема граждан руководителями и секретарями парторганизаций. Недостаточное внимание уделяется реализации предложений и замечаний, высказанных при проведении Дней открытого письма, они проводятся без тщательной подготовки, редко проводятся выездные приемы граждан руководителями района.

Анализ писем показывает, что наплыв жалоб в основном идет из тех организаций, где ослаблено внимание к нуждам трудящихся. Так, за 1983 год и четыре месяца этого года из Акъярского совхоза поступило 10, колхоза имени Ленина — 8, Бурбаевского рудоуправления — 7, из колхоза «Красное знамя» — 6, из райцентра — 20 писем. В большинстве писем, поступающих из райцентра, отмечаются факты неудовлетворительного тепло- и водоснабжения, антигигиеничного состояния микро-

районов, плохого коммунально-бытового обслуживания. Наверное, настала пора управлению жилищно-коммунального хозяйства (г. Губайдуллину, Нигматуллину), участку водоканалхоза (г. Берест) принять конкретные меры по устранению серьезных недостатков в деятельности коллективов, укрепить трудовую, производственную и исполнительскую дисциплину.

В районе допускается много хищений социалистической собственности, фактов очкуирательства, присвоения государственного и коллективного имущества. Об этом сообщается в 18 письмах. Бюро райкома КПСС со всей строгостью подходит к рассмотрению таких писем. Например, за злоупотребление служебным положением исключены из членов КПСС секретари партийных организаций районного объединения Сельхозхимии и молочно-жирового завода Бухарбаева и Кусьякова, технолог молочно-жирового завода Тумасо-

ва, за попытку хищения государственных средств в крупных размерах главный экономист Талальского совхоза Тапакон, за факты присвоения бытовых принадлежностей председатель МПМК Аллабердин, главный экономист Бикбулатов и другие.

Эти факты говорят о том, что первичные партийные организации, райком КПСС еще недостаточно работают по подбору и воспитанию руководящих кадров.

Одним из узких мест работы с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся является увеличение их поступления в вышестоящие партийные органы. В 1983 году таковых было 35. Причина здесь одна. Райком КПСС и в первую очередь первичные партийные организации примерно относятся к волокитчикам в решении справедливых требований трудящихся, не направляют руководителей на своевременное удовлетворение просьб граждан.

Многочисленные письма и

устные обращения трудящихся говорят о том, что работа торговых предприятий района не отвечает требованиям постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации».

В эти дни советский народ живет и трудится под глубоким воздействием решений апрельского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко. Она имеет большое общественно-политическое значение для успешного осуществления генеральной линии партии. Ее положения и выводы мобилируют партию и советский народ на выполнение решений XXVI съезда КПСС на всех направлениях политической, экономической, социальной и общественной жизни страны.

Выступления в прениях:

АЛЬДИНОВ Р. М. — секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления.

Совершенствование стиля и методов партийного руководства является актуальной задачей и для нашей парторганизации. Партком уделяет много внимания улучшению производственной деятельности предприятия. Эти вопросы обсуждались на цеховых и на общерудничных партийных собраниях, на заседаниях парткома. По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления, выполнение которых находится под контролем парткома. Но основным вопросом является работа с людьми, с конкретными исполнителями.

Надо оказать, что раньше вопрос постановки контроля и исполнения не имел определенной системы. На это нам было указано со стороны райкома КПСС и оказана существенная помощь в наведении порядка. Нам снабдили бланками контрольных карточек, что позволило улучшить их ведение. Перед снятием вопроса с контроля проводится тщательная проверка комиссией парткома. Все это существенно повышает исполнительскую дисциплину, ответственность за выполнение решений.

Коллектив рудоуправления неплохо справился с заданиями первого квартала по всем основным технико-экономическим показателям. Производительность труда по сравнению с прошлым годом увеличилась на 14,6 процента. Но мы до сих пор не можем добиться ритмичной работы предприятия. Слабо внедряется бригадная форма работы. Все еще допускается много прогулов.

Много трудящихся обращаются по вопросам улучшения жилищных условий, их просьбы полностью мы удовлетворить не можем из-за низких темпов строительства жилья. И на этот год план

по жилью уменьшен на 320 тыс. рублей. В этом нужна помощь райкома партии.

ГАЛЛЯМОВ А. А. — секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза.

Совершенствуя свою работу в духе требований XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии, первичные парторганизации совхоза проявляют заботу о повышении авангардной роли коммунистов в совхозном производстве, об усилении их ответственности за дела коллектива, за выполнение планов и социалистических обязательств.

В прошлом году совхоз успешно справился с планами продажи государствену зерна, мяса и молока. Производство животноводческой продукции несколько увеличивается и в этом году. В этом году труженники совхоза обязались вырастить и убрать с каждого гектара по 22 центнера зерна и продать государству 185000 центнеров зерна, 8500 цент. мяса, 29000 центнеров молока и 610 центнеров шерсти.

Поэтому нам необходимо искать новые формы и методы работы в коллективах, способствующие лучшей организации труда, повышению организованности, усилению партийной и трудовой дисциплины, повышению ответственности руководителей отделений, бригад, ферм и специалистов.

В нашей работе немало еще острых проблем, которые решаются не так быстро, как бы хотелось. Кое-где все еще действует сила инерции, привычка работать по-старому. Отдельные руководители и специалисты пока еще не перестроились в свете требований майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, недостаточно заботятся о выполнении своих служебных обязанностей, допускают прогулы и пьянку. Партком обсуждал вопрос о выполнении своих служебных обязанностей управляющим Первомай-

ского отделения тов. Ильясовым Г. С. и секретарем партбюро отделения тов. Тапакон З. М. Было указано на серьезные недостатки в их работе, принято решение. Но дела в этом отделении пока не улучшаются.

Во всех цеховых парторганизациях прошли партсобрания, где обсуждали постановления ЦК КПСС «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и задачах партийных организаций». Коммунисты определили пути улучшения партийной работы, наметили мероприятия по дальнейшему повышению боевостности партийных организаций, усилению их роли в жизни трудовых коллективов.

КУЛЬЧИБАЕВА Р. С. — бригадир Талальского совхоза.

Как член районного комитета, я с глубоким пониманием воспринимаю решительную линию ЦК КПСС на деловитость, на преодоление заорганизованности и формализма в партийной работе.

Партком практикует заслушивание отчетов ответственных лиц о ходе выполнения постановлений партийных собраний. В апреле главные зооветспециалисты т.т. Баширов и Ахмадуллин информировали о ходе выполнения постановления общего партсобрания по наведению надлежащего зоотехнического учета, улучшению племенной работы, сохранности скота, по повышению продуктивности животных.

Вопросы на рассмотрении партийных собраний выносятся с учетом местных условий и особенностей, хозяйственные вопросы рассматриваются в неразрывной связи с организаторской, идеологической и политико-воспитательной работой в коллективе.

МУХАМЕТОВ Ф. Д. — редактор районной газеты «Знамя труда».

Первостепенное значение редакции придает освещению в газете вопросов сельскохозяйственного производства, оперативно публикует материалы о ходе проведе-

ния той или иной сельскохозяйственной кампании, материалов подведения итогов социалистического соревнования.

Так, регулярно выходит недельный Дневник соревнования коллективов молочно-товарных ферм. Ежемесячно публикуются итоги (бюллетень) социалистического соревнования животноводов района, но с большим опозданием. За четыре месяца, например, опубликованы только 17 мая и то без докладов колхоза имени Ленина. Не подвели в этом колхозе итоги соревнования доярков. Ежемесячно из-за этого колхоза, а также Талальского и Матраевского совхозов задерживается выпуск бюллетеня. Из многих хозяйств итоги соревнования поступают без указания инициалов, обязательство предоставляется колхозу имени Ленина и Макаевскому совхозу.

Активное участие принимают и выступают с советами многие специалисты сельского хозяйства: И. И. Норец, В. Ф. Сулейманов, К. Х. Хаматов, Г. Сайдуллин, Р. Кашкар, М. С. Ишкельдин, Ф. Сайфутдинов. Но зоотехники и ветработники управления сельского хозяйства и хозяйства не хотят поделиться своими мыслями, советами, опытом через районную газету.

Мало пишем на экономические темы. Нет ни статей о себестоимости, о рентабельности. Не хотим писать в газету экономисты. Редакция недостаточно изучает причины отставания отдельных колхозов, совхозов. Критические корреспонденции пишутся поверхностно, порой без знания дела.

Некоторые руководители хозяйств и учреждений не реагируют на критику в газете, оставляют без ответа письма и сигналы трудящихся.

МУХАМЕДЬЯРОВ Г. Г. — секретарь парткома колхоза «Красное знамя».

Вопрос совершенствования стиля и методов партийной работы постоянно находится в поле зрения партийной орга-

низации. К нему было приковано внимание коммунистов на партийном собрании, где обсуждался отчет апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

В своих выступлениях коммунисты справедливо подчеркивали, что в деятельности парткома, правления колхоза, также в работе исполкома сельсовета и других общественных организаций имеются элементы формализма, пустая трата сил и времени на ненужные заседания и совещания.

Для подготовки вопросов на заседания парткома и партийные собрания привлекаем широкий круг членов парткома, членов комиссии по контролю деятельности административных, специалистов.

Партийной организации не удалось избежать ошибок в кадровой работе. Колхоз остался без специалистов. Бригадиром работают практик без специального образования. Сейчас принимаем меры по направлению колхозных стипендиатов в сельскохозяйственные институты и техникумы.

АБДУЛМЕНОВ А. С. — первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Применяя различные формы и методы, совершенствуя стиль своей работы по воспитанию молодежи, хорошим результатов добиваются комсомольские организации Талальского, Акъярского, Степного совхозов, колхозов «Скмар», «Красное знамя».

Стремясь повысить эффективность и качество комсомольской работы, мы обязаны тщательно планировать деятельность комитетов комсомола с учетом потребностей сегодняшнего дня и более отдаленной перспективы. Но в ряде комитетов комсомола планы составляются на «глазок», формально, без достаточного учета интересов и запросов молодежи. А комитеты комсомола Самарского АТП, районных объединений Госкомсельхозтехники и Сельхозхимии вообще не составляют планы работ.

Надежной гарантией претворения в жизнь наших планов является дальнейшее совершенствование механизма контроля и проверки исполнения. В этом вопросе очень много недостатков. Утверждаем план, принимаем решение и на этом успокаиваемся. Не стало еще правилом регулярно заслушивание отчетов комсомольцев, членов комитетов комсомола по выполнению уставных требований и поставленных задач.

ХУДАЙБЕРДИН Р. Г. — председатель районного комитета народного контроля.

За 1983 год и четыре месяца текущего года комитетом народного контроля осуществлено 76 проверок, результаты которых были рассмотрены на заседаниях комитета. Каждая вторая проверка касалась основной деятельности колхозов, совхозов, предприятий и организаций. Итого наиболее важных проверок вынесены на рассмотрение бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

За этот период привлечены к ответственности за допущенные недостатки в работе 206 должностных лиц, из них на 38 человек произведены денежные начисления на сумму 5867 рублей.

В ряде партийных организаций недостаточно координируется работа групп и постов, партийных комиссий, профсоюзных, комсомольских организаций, депутатских групп. Поэтому отдельные проверки дублируются.

Контроль — дело нелегкое. Иногда в ходе проверок приходится идти на осложнения отношений с некоторыми должностными лицами, неправильно реагирующими на предложения и рекомендации комитета и групп, допускающими преследования народных контролеров. В таких случаях партийные организации должны занимать твердую позицию поддержки дозорных, заботиться о защите их чести и достоинства.

